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XXVIII Niedziela Zwykła 

2 Krl 5, 14-17; 2 Tm 2, 8-13; Łk 17, 11-19

Za wszystko dziękujcie Bogu (1 Tes 5, 18)
Rozważmy niedzielną liturgię Słowa Bożego z 3D – dar, dziękczynienie i dziesięcina.
Elizeusz uczeń proroka Eliasza, dziedzicząc jego płaszcz, otrzymuje siłę i dar prorocki. 

Naaman, syryjski wódz wojsk króla Aramu, uzdrowiony przez proroka chce mu złożyć 
swój dar. Dar wdzięczności za cudowne uzdrowienia z trądu mógł być wielki – król przy­
gotował z tej okazji „dziesięć talentów srebra, sześć tysięcy syklów złota i dziesięć ubrań 
zamiennych”. Prorok Elizeusz odmawia jednak nagrody. 

Co jest dla mnie darem, moją wdzięcznością wobec Boga za łaski, którego od Niego 
doświadczam, choćby łaskę Roku Jubileuszowego 2025? 

Uzdrawiając dziesięciu trędowatych w dzisiejszej ewangelii Jezus nie tylko zwraca 
mi bezcenne zdrowie, ale także  przywraca im status społeczny. Oczyszczeni na nowo 
mogą odzyskać swoje utracone miejsce we wspólnocie. Jedynie Samarytanin chwaląc 
Boga donośnym głosem pada na twarz przed Mistrzem i dziękuje za okazany mu cud.  
To właśnie wiara cudzoziemca przywiodła go, aby złożyć Bogu dziękczynienie. 

Jak wygląda moje uczestnictwo w sakramencie Eucharystii – Dziękczynieniu ofiaro­
wanym Bogu?

Zastanawiające jest czemu jeden z dziesięciu oczyszczonych powrócił wdzięcznie 
do Jezusa. Czy postawę Samarytanina dziesiątego z oczyszczonych można porównać 
do starotestamentalnego prawa dziesięciny ofiary na cele sakralne i społeczne z dzie­
siątej części rocznych przychodów? Abraham oddaje dziesiątą część swojej własności 
Melchizedekowi, Jakub ślubuje oddawać Bogu dziesięcinę ze wszystkich swych docho­
dów (Rdz 14,20; 28,22). Każdego trzeciego roku dziesięcina miała także być przekazywa­
na lewitom, obcym, sierotom i wdowom.

Jaka jest moja materialna ofiara składana Bogu, czy jest to może moja dziesięcina?
Niech przeżywany dziś XXV Dzień Papieski będzie szansą na nasz dar, dziękczynienie 

i dziesięcinę złożoną Panu Bogu. ks. Jakub Ciołak
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Intencje mszalne
od 13 do 19.10.2025 r.

 W parafii Matki Bożej Ostrobramskiej
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

stronę przygotowała A.P.

  8.00 – Msza św. zbiorowa:
– Dziękczynno-błagalna, z prośbą 

o zdrowie, Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej  
dla ks. Łukasz Włoska z racji imienin

– O zdrowie i opiekę Matki Bożej 
Ostrobramskiej dla Stanisława Reizer

– O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki 
Bożej Ostrobramskiej dla pielgrzymów 
Ryki-Dęblin

– O udaną operację i powrót do zdrowia 
dla Anny i poddanie się woli Bożej

14.30 – W intencji Bractwa Szkaplerza Świętego, 
dla żyjących członków o dary Ducha 
Świętego i opiekę Matki Najświętszej, 
dla zmarłych  o życie wieczne

14.30 – O uzdrowienie i opiekę MB Ostrobram­
skiej dla Aleksandra i Stanisławy

18.00 – UMirosławę Skowron od sąsiadów  
z ul. Orlej

Niedziela – 19 października
XXIX Niedziela Zwykła – Wj 17, 8-13/2 Tm 3, 14-4, 2/
Łk 18, 1-8
  8.00 – UMirosławę Skowron od Andrzeja
  9.30 – W intencji pracowników Poczty Polskiej

Poniedziałek – 13 października
bł. Honorata Koźmińskiego – Rz 1, 1-7/Łk 11, 29-32
  7.00 – URomana Kruka od rodziny 

Olszewskich z dziećmi
14.30 – UKazimierza Matusiewicza w kolejną 

rocznicę śmierci
14.30 – UMarka Lutrzykowskiego oraz 

UWładysława Węglickiego
18.00 – O Boże błogosławieństwo, dary Ducha 

Św. i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej 
dla  Stanisława z racji urodzin

Wtorek – 14 października
dzień powszedni – Rz 1, 16-25/Łk 11, 37-41
  7.00 – UHelenę Graba od rodziny Wójcików 

i Bajdel
14.30 – Dziękczynno-błagalna Michała z racji uro­

dzin, z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
opiekę MB Ostrobramskiej i zdrowie

18.00 – UJadwigę, Stanisławę i Nikodema 
Mączyńskich od dzieci

18.00 – UMartę Górlicką od córki Urszuli 
z mężem

Środę – 15 października
św. Teresy od Jezusa – Rz 2, 1-11/Łk 11, 42-46
  7.00 – UTadeusza i Helenę Janiak, Uz rodziny 

Michalskich i Janiaków
14.30 – UJadwigę Miernik z racji imienin
14.30 – Dzień Dziecka Utraconego
18.00 – W intencji Dobrodziejów Ofiarodawców 

oraz małżeństw przeżywających 
rocznice ślubu, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 
Ostrobramskiej oraz w intencjach, które 
są składane w Kaplicy Matki Bożej

Czwartek – 16 października
św. Jadwigi Śląskiej – Rz 3, 21-30a/Łk 11, 47-54
  7.00 – O Boże błogosławieństwo i opiekę  

Matki Bożej Ostrobramskiej  
dla ks. Mariusza  Chamerskiego

14.30 – W intencji zmarłych polecanych 
w Mszach św. wieczystych

18.00 – UFelicję i Michała Walczyk oraz  
Uz rodziny Walczyków i Kędziorów

18.00 – W intencji mieszkańców Skarżyska – 
Kamiennej oraz za żyjących polecanych 
w Mszach św. wieczystych

Piątek – 17 października
św. Ignacego Antiocheńskiego – Rz 4, 1-8/Łk 12, 1-7
  7.00 – UJana Grzegorczyka od Zofii Piekarskiej 

z Iwierzyc
14.30 – W intencji Małgorzaty z racji imienin, 

z prośbą o Boże błogosławieństwo,  
dary  Ducha Św., zdrowie i opiekę  
Matki Bożej Ostrobramskiej

18.00 – UReginę i Bolesława Banaczkowskich 
oraz UJaninę Grzeszczuk

18.00 – UMarię Magdalenę Zuzańską od 
pracowników Szkoły Muzycznej 
w Skarżysku-Kamiennej

Sobota – 18 października
św. Łukasza Ewangelisty – 2 Tm 4, 10-17a/Łk 10, 1-9
  7.00 – UBożenę Grębską w 31. rocznicę śmierci

Za teksty korespondentów z poszczególnych parafii 
redakcja biuletynu nie ponosi odpowiedzialności.  
Zastrzegamy sobie prawo do zmian tytułów oraz 
dokonywania skrótów.

dzieci o przynoszenie na różaniec włas
nych intencji, napisanych w domu i pod-
pisanych. 
 Zbliża się listopad. Pamięcią wraca-
my do naszych bliskich, którzy odeszli 
do wieczności. Przez cały listopad będzie 
odprawiana Gregorianka za zmarłych pole-
canych w modlitwach wypominkowych 
w Sanktuarium. Przy wyjściu z kościoła 
leżą karteczki, na których można wypisać 
imiona zmarłych polecanych modlitwie, 
następnie karteczki należy składać w sekre-
tariacie Sanktuarium.

ks. Jerzy Karbownik

  9.30 – UKrystynę w 3. rocznicę śmierci, 
URyszarda, Janinę i Bronisława Świat

  9.30 – UKrzysztofa Półtoraka w 2. rocznicę 
śmierci od córki Edyty z rodziną oraz 
Urszuli i sióstr

11.00 – UTeresę Spadło w 9. rocznicę śmierci, 
UEugeniusza Spadło w 7. rocznicę 
śmierci od synów oraz UAnielę 
i Wacława Kowalik od wnuków

11.00 – USzymona Właza w 1. rocznicę  
śmierci

12.30 – W intencji Kół Gospodyń Wiejskich 
i Sołtysów

18.00 – Dziękczynna z racji kolejnej rocznicy 
urodzin Natalii, z prośbą o Boże  
błogosławieństwo, zdrowie i opiekę 
Matki Bożej Ostrobramskiej

20.15 – UDariusza Wariasa od rodziny  
Krupów

 Dziś obchodzimy XXV Dzień Papieski 
pod hasłem „Św. Jan Paweł II – Prorok 
Nadziei”. Przed kościołem prowadzona jest 
zbiórka do puszek na stypendia dla młodzie­
ży uzdolnionej, ale ubogiej w ramach Dzieła 
Nowego Tysiąclecia. W Centrum „OSTRA 
BRAMA” zachęcamy do nabywania kre-
mówek.
– na Mszę św. o godz. 12.30 przybędą pra­
cownicy firmy „WTÓRPOL”
 15 października przypada Dzień Dziecka 
Utraconego. Na Mszy św. o godz. 14.30 
będziemy modlić się w intencji rodziców, 
którzy utracili swoje dziecko. Po Mszy 
św. pojedziemy na cmentarz komunalny 
„ŁYŻWY”, aby pomodlić się przy Grobie 
Dziecka Nienarodzonego.
 16 października na Mszy św. o godz. 
18.00 jak 16. każdego miesiąca modlimy 
się za mieszkańców naszego miasta oraz za 
żyjących polecanych w Mszach św. wieczy­
stych. Po Mszy św. zapraszamy na Drogę 
Krzyżową.
 W najbliższą niedzielę, 19 października 
przybędą:
– na Mszę św. o godz. 9.30 – Pocztowcy
– na Mszę św. o godz. 12.30 – Koła Gos­
podyń Wiejskich i Sołtysi z naszej diecezji 
i województwa świętokrzyskiego. Początek 
godz. 10.30. Po Mszy św. o godz. 12.30 
będzie możliwość degustacji produktów 
regionalnych, które przywiozą Koła Gos­
podyń Wiejskich. Zapraszamy.
– po Mszy św. o godz. 18.00 ks. dr Sławomir 
Płusa poprowadzi modlitwę o uzdrowienie
  Nabożeństwa Różańcowe codziennie 
o godz. 17.15. Od poniedziałku prosimy 

Rocznice ślubu
w okresie 12-18.10.2025 r.

1.	 Izabela i Sylwester Tusznio	 –	 22
2.	 Zofia i Jan Kłys	 –	 57
3.	 Małgorzata Bilska i Dawid Bodo	 –	 12
4.	 Jadwiga i Bogusław Brzezińscy	 –	 47
5.	 Halina i Waldemar Szlęzak	 –	 47
6.	 Renata I Ireneusz Węgłowscy	 –	 36
7.	 Monika i Jarosław Sieczka	 –	 25
8.	 Beata i Mariusz Machowscy	 –	 42
9.	 Anna i Grzegorz Sionek	 –	 9
10.	 Katarzyna i Piotr Kozdroń	 –	 14
11.	 Aleksandra i Marcin Stępień	 –	 9
12.	 Grażyna i Roman Miedzińscy	 –	 42
13.	 Agata i Mariusz Dulęba	 –	 32
14.	 Kamila i Jakub Karpeta	 –	 15
15.	 Olga i Damian Łukomscy	 –	 15
16.	 Magdalena i Wiktor Tusznio	 –	 38
17.	 Teresa i Zbigniew Łukomscy	 –	 66
18.	 Edyta i Marek Charczuk	 –	 10
19.	 Barbara i Rajmund Stępień	 –	 39



Ostra Brama nad Kamienną nr 41/2025 3

Ryszard Gelbert z ul. Świętokrzyskiej 
oraz jego koledzy z harcerstwa i szkoły 
w Radomiu mieszkający przy ul. Orlej i Zgod­
nej to nie wszyscy mieszkańcy osiedla Place, 
którzy zostali zamordowani w lutym 1940 r. 
podczas egzekucji na Borze. Niemcy doko­
nywali również aresztowań na innych ulicach 
naszego osiedla. Szczególnie przejmująca 
jest historia mieszkańca posesji nr 3 przy 
ul. Sienkiewicza. Był nim 24-letni Robert 
Wilczyński. Zanim jednak ją opiszę przybli­
żę Szanownym Czytelnikom ciekawe losy 
jego ojca. Pan Edward Wilczyński urodził 
się w 1892 r. Był dzieckiem pracownika sta­
cji kolejowej Bzin należącej do DŻID (Drogi 
Żelaznej Iwangrodzko-Dąbrowskiej) i dzięki 
temu uczęszczał do kolejowej szkoły począt­
kowej. Tworzono je przy liniach kolejowych 
DŻID i były przez nią utrzymywane. Budynek 
szkolny przy stacji Bzin powstał w pobliżu przejazdu kolejowe­
go umożliwiającego mieszkańcom osady Kamienna przedosta­
nie się na drugą stronę torów i dotarcie do budynku stacyjnego. 
Dzisiejsza al. Niepodległości nazywała się wtedy ul. Stacyjną. 
W 1905 r. młody Edward miał 13 lat. Trwała wojna rosyjsko 
– japońska. Cesarstwo Rosyjskie i wchodzące w jego skład 
Królestwo Polskie ogarnęło wrzenie rewolucyjne. Nie ominęło 
osady Kamienna. Działo się dużo lecz skupmy się na zdarze­
niach w szkole kolejowej. 25 września 1905 r. uczniowie roz­
poczęli strajk. Żądano nauki w języku polskim. Ci ze starszych 
klas (m.in. Edward Wilczyński) podjęli nieudaną próbę rozsze­
rzenia protestu na inne szkoły w osadzie. Dochodzenie przepro­
wadzone przez władze wskazało Wilczyńskiego jako jednego 
z prowodyrów. Ponadto szkołę objęto nadzorem żandarmów. 
Edward zyskał uznanie za odwagę. Po skończeniu szkoły pod­
jął pracę na kolei. Nauczył się obsługi obrabiarek, zdobył nowe 
umiejętności i został cenionym rzemieślnikiem. Wybuch wielkiej 
wojny przerwał stabilne życie. W maju 1915 r. Rosjanie ewaku­
ują swoje wojsko ze stacji kolejowej Skarżysko (dawna stacja 
Bzin). Przymuszają do wyjazdu urzędników i robotników stacyj­
nych. 23-letni Edward trafia do moskiewskich warsztatów kole­
jowych. Przybysze z Królestwa zachowali dotychczasowe wyna­
grodzenie, lecz nie mogli opuszczać Rosji. Z rodzinami jedynie 
korespondowali. Listy z Moskwy do osady Kamienna szły przez 
Wiedeń i poddawano je cenzurze, gdyż żołnierze austriaccy zajęli 
nasze tereny. Druga opcja to pośrednictwo Czerwonego Krzyża. 

Tak nadane listy szły przez Sztokholm. Gdy 
powrót w rodzinne strony stał się możliwy 
wywiezieni kolejarze wracają na macierzy­
stą stację Skarżysko. Edward nie wraca 
sam. Jest już żonaty z Katarzyną i ma syna 
– Roberta. Następne ich dziecko to też syn 
– Witold. Podejmuje pracę w parowozowni. 
Zostaje nauczycielem zawodu, a później kie­
rownikiem warsztatu. Planuje otwarcie wła­
snego warsztatu rzemieślniczego. Wiedzie im 
się dobrze. Żona wychowuje synów i dorabia 
krawiectwem (ukończyła średnią szkołę tej 
branży). Na dogodnych warunkach nabywa­
ją od Skarbu Państwa plac budowlany przy  
ul. Sienkiewicza 3. Najpierw budują parterowy 
budynek – zalążek własnego warsztatu. Obok 
zaplanowali postawienie ładnego murowane­
go domu. Rodzina zamieszkuje w przyszłym 
warsztacie i sprowadza materiały budowlane: 

kamień, czerwoną cegłę i drewno. Synowie są chlubą rodziców. 
Uczą się dobrze i wstępują do harcerstwa fot.1. Po lewej Witold, 
po prawej Robert. Po szkole powszechnej Robert podejmuje 
naukę w Szkole Technicznej w Radomiu. W wojsku kończy pod­
chorążówkę fot.2. Cały czas działa w ZHP. Po wybuchu wojny 

tak jak inni harcerze wstępuje do 
„Orła Białego”. Gdy dowiaduje się 
o aresztowaniach kolegów ukrywa 
się na strychu w pobliskim domu 
(ul. Sienkiewicza 7) należącym do 
pp. Gancarczyków. Razem z nim 
ukrywa się także syn tych państwa. 
Wieczorem 5 lutego Niemcy pukają 
do domu Wilczyńskich. Wobec nie­
obecności syna Roberta stawiają 
rodzicom ultimatum. Jeżeli się nie 
ujawni to aresztują ojca i drugie­
go syna. Robert ulega szantażowi  
i 7 lutego oddaje się w ręce żan­
darmerii. Po aresztowaniu trafia do 

szkoły powszechnej przy ul. Asnyka. Tak jak inni jest tam drę­
czony i skazany na śmierć. Młode życie oddaje Bogu 13 lutego 
na Borze. Niemcy dodatkowo krzywdzą rodziców i brata konfi­
skując (kradnąc) im zgromadzone materiał na nowy dom.

Na zakończenie dodam, że kolegą szkolnym w Radomiu Rober­
ta Wilczyńskiego był Antoni Heda późniejszy słynny dowódca 
partyzancki ps. „Szary”. Gdy dotarły do niego wiadomości o roz­
biciu przez Niemców organizacji „Orzeł Biały” i śmierci swojego 
przyjaciela – Roberta i innych kolegów ze Skarżyska postanowił 
pomścić ich śmierć. Wiemy, że „Szary’ słowa dotrzymał.

Z aresztowaniami członków „Orła Białego” na ul. Sienkiewicza 
wiąże się jeszcze jedna historia. Niemcy chcieli aresztować 
Józefa Erbla kierownika Publicznej Szkoły Powszechnej nr 4  
im. J. Słowackiego w Skarżysku-Kam. Przez zbieżność nazwisk 
przyszli do Jana Erbla – maszynisty kolejowego mieszkańca pose­
sji nr 36 przy ul. Sienkiewicza biorąc go za kierownika szkoły. Gdy 
pomyłka wyszła na jaw kolejarz wrócił do domu, a nauczyciel trafił 
do więzienia w Radomiu. Dodam jeszcze, że duży modrzewiowy 
dom pp. Janiny i Jana Erbel stał tu, gdzie dziś jest boisko Orlik.

Krzysztof Kiniorski

Kamienna – rzeka, osada, miasto – cz. 180

NABOŻEŃSTWO RÓŻAŃCOWE
– codziennie godz. 17.15

Od 13 do 19 października 
rozważania tajemnic poprowadzą:
– poniedziałek – Szkoła Podstawowa 5
– wtorek – KŻR żeńskie I
– środa – KŻR żeńskie II
– czwartek – KŻR żeńskie III 
– piątek – Szkoła Podstawowa 13
– sobota – KŻR żeńskie IV
– niedziela – Chór Ostrobramski
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Redakcja:

ks. prał. dr Jerzy Karbownik,  
Agnieszka Polak, 

Ewa Rostkowska – sekr.

Adres:
Sanktuarium  

Matki Bożej Ostrobramskiej 
26-110 Skarżysko-Kamienna,  

ul. Wileńska 33
Sekretariat Ostrej Bramy  

tel. 41 253 88 00

Biednym jest każdy,  
kto przychodzi do nas o wsparcie

JeŻeli ktoś chciaŁby wspomóc  
program pomocy 

„Kromka chleba” 
podajemy konto:

Bank PEKAO SA, Skarżysko-Kamienna, ul. Bankowa 8

nr 29124014021111000012016589

Możliwość nabycia: literatury religijnej, pamiątek, dewocjonalii  
od poniedziałku do soboty w godz. 9.00-18.00, niedziele i święta – nieczynne; tel. 41 252 20 68

Porządek Mszy świętych: Niedziela: 800, 930, 1100, 1230, 1800, 2015 • Święta kościelne: 800, 1430, 1800, 2015  
• Dni robocze: 700, 1430, 1800 • w czwartki o godz. 1430 Msze św. Wieczyste za zmarłych • 16 dnia  
każdego miesiąca o godz. 1800 Msze św. Wieczyste za żywych • Codziennie godzinki o godz. 630  
• Msza św. o godz. 1430 • Koronka do Miłosierdzia Bożego odmawiana jest o godz. 1500 • Wspólne 
odmawianie różańca w kaplicy Adoracji lub przed obrazem Matki Bożej: codziennie o godz. 1715,  
• Nowenna do MB Miłosierdzia: środa godz. 1745 • Nowenna do Św. Rafała: czwartek godz. 1745

• Rada Duszpasterska: Przewodniczący – Roman Wojcieszek, tel. 41 253-00-91 
• Rada Parafialna: Przewodniczący – Aleksander Barański, tel. 691 716 394
• Bractwo MB Miłosierdzia: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405
• Polski Związek Kobiet Katolickich – Alina Kopczyńska, tel. 783 691 868
• KŻR: spotkania pierwsza niedziela miesiąca – Zelatorka Bożena Brzezińska, tel. 600 929 511
• Bractwo Szkaplerza Świętego: Prezes – Stanisława Sorbian, tel. 41 252 11 26
• Klub Inteligencji Katolickiej: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405 
• Margaretki – Anna Kowalczyk – tel. 513 000 381

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku w godz. 900-1000, 1600-1730 w sobotę w godz. 900-1000. W niedzielę nieczynne

NAD KAMIENNĄ
Tygodnik niedzielny

W tym tygodniu odeszli do wieczności w historii naszej parafii  
następujący Parafianie – polecajmy ich naszej modlitwie

12 PAŹDZIERNIKA
śp. Jan Bonifacy Sasal  (1992)
śp. Henryka Kwaśniewska  (1997)
śp. �Mieczysława Ewa Jaromin   

(2015)
śp. Stanisława Bilska  (2015)
śp. Lech Kazimierz Łuszcz  (2021)

13 PAŹDZIERNIKA
śp. Irena Zofia Rykowska  (1991)
śp. �Walentyna Leokadia Czerwonka 

(1999)
śp. Ryszard Buczek  (2008)

śp. Henryka Wrona  (2010)
śp. Jan Ryszard Szczepański  (2020)
śp. Szymon Właz  (2024)

14 PAŹDZIERNIKA
śp. Ryszard Jerzy Nowak  (2004)

15 PAŹDZIERNIKA
śp. Mieczysław Adam Tuzinek  (1992)
śp. Wiesław Andrzej Chmura  (2014)

16 PAŹDZIERNIKA
śp. Łukasz Tomaszewski  (1986)
śp. Karolina Bednarska  (1990)

śp. Władysława Wilman  (1993)
śp. Andrzej Grzegorczyk (1995)
śp. Marlena Sochacka  (1997)

17 PAŹDZIERNIKA
śp. Jerzy Słoń  (1986)
śp. Bolesław Mączka (1989)
śp. Halina Zofia Nowińska  (2010)
śp. Janina Powroźnik  (2015)

18 PAŹDZIERNIKA
śp. Bożena Zenona Świercz  (1996)
śp. Krystyna Michalska  (2011)

12-18.10.2025 – Lidia Półtorak – I kółko żeńskie im. św. Matki Bożej Ostrobramskiej

Spowiedź św. w dni powszednie od 7.00 do 8.30, od 11.00 do 13.00 i od 16.30 do 18.00

W CENTRUM „OSTRA BRAMA” 
im. św. Jana Pawła II 

w SKARŻYSKU-KAMIENNEJ

• �organizujemy przyjęcia okolicznościowe – chrzciny, komunie, 
stypy, urodziny, imieniny

• �dysponujemy klimatyzowaną salą konferencyjną na sympozja, 
spotkania, prezentacje, pokazy

• �polecamy śniadania, domowe obiady i kolacje oraz pyszne 
ciasto, kawę, herbatę

Istnieje możliwość zamówienia obiadów na dowóz.

• �w każdą sobotę zapraszamy na wyśmienite,  
domowe drożdżówki z sezonowymi owocami

 SERDECZNIE ZAPRASZAMY

ul. Wileńska 34, 26-110 SKARŻYSKO-KAMIENNA

tel. 501 538 799


